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Orientagoes gerais:

(1) A avaliagao tem duragao de 2 horas e deve ser realizada sem consulta.

(2) Justifique cuidadosamente todas as suas respostas. SO serdo aceitas respostas justificadas.

Questao 1: (2,5 pontos)

Seja a funcdo f : R? — R dada por

Mostre que f nao é continua.

Questao 2: (2,5 pontos)
Seja f : R? — R dada por f(z,y) = (2%y)'/5.

(a) (0,5 ponto) Calcule V f(8,1).

(b) (1,0 ponto) Mostre que o plano tangente a superficie z = f(x,y) no ponto (8,1,4) é dado pela
equacao x + 4y — 3z = 0.

(¢) (1,0 ponto) Encontre a equacao do plano que é paralelo ao plano obtido no item (b) e que passa
pelo ponto (6,—2,—1).

Questao 3: (2,5 pontos)
Considerando as relagoes entre derivada direcional e vetor gradiente, responda as seguintes questdes.

(a) (1,5 ponto) Seja f: R? — R dada por f(z,y) = 22%y + y>. A partir da definicio de derivada
of

parcial, calcule 8—(1, 2) e 8—(1, 2). Em seguida, encontre a dire¢do, no plano zy, de maior
x Yy

inclinagdo da superficie z = f(z,y) a partir do ponto (1,2,38).

(b) (1,0 ponto) Na cartografia, a curva descrita por um rio em um mapa intersecta, ao menos de
modo aproximado, perpendicularmente as curvas de nivel do relevo. Explique esse fato.
Questao 4: (2,5 pontos)
Seja D = { (z,y) € R*|2? +y? < 7/2}. Seja a fungao f : D — R dada por
f(z,y) = 2% +2° — 20 + 4% .
(a) (0,5 ponto) Represente o conjunto D no plano xy.

(b) (1,0 ponto) Encontre os maximos e minimos locais de f no interior de D, se existirem.

(c) (1,0 ponto) Encontre o maximo global e o minimo global de f.

No verso desta folha, estdo representados dois graficos que podem ser tteis na resolucao desta
questao. Note que os eixos dos graficos estdao em escalas diferentes, para melhor visualizacao.
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Figura 1: Superficie z = 2%y? + 2% — 22 + y? com 22 + 12 < %
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Figura 2: Curva z = —a* + 23 4 g:ﬁ — 2z + %
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